

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9.695 Lunes 28 de octubre de 1929. PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

LA PRENSA CATOLICA Y LA ACCION CATOLICA

Vamos a recoger algunas de las importantes apreciaciones de un interesante artículo del «Boletín Oficial» de la Acción Católica italiana sobre las relaciones entre la Prensa Católica y la Acción Católica.

La Acción Católica tiene necesidad de la Prensa Católica, como medio de formación, como defensa de la idea cristiana, como ayuda necesaria en las obras de difusión y de actuación de los principios cristianos en todas las esferas, en todos los estratos sociales. El Santo Padre, en su genial discurso a los periodistas católicos del pasado congreso de periodistas celebrado en Roma, ha dicho con bella metáfora, «que éstos, los periodistas, «son su misma voz»; no solo «portavoces», sino propiamente su voz. Pues en ciertos momentos, muy pocos de los hijos del Padre común sin estos periodistas podrían conocer su pensamiento».

Ahora bien, si la prensa católica viene a ser en ciertos momentos la propia voz del Pontífice, debe ser siempre la voz de la Acción Católica, en cuanto ésta es fiel y constante colaboradora del Pontífice y de la Iglesia.

De modo que la Acción Católica sin prensa católica es como un pensamiento sin palabra.

La Prensa Católica, pues, ha de servir para iluminar, ilustrar, difundir la Acción Católica. Su más eficaz actuación será siempre el defender, ilustrar, preparar los caminos de penetración de esa misma Acción Católica.

Es pues claro que la Acción Católica necesita, para su fin de apostolado, la fiel y constante ayuda de la Prensa Católica. Y no sólo de la prensa católica «oficial», sino también de la prensa católica en general (diarios y semanarios, cualquiera otras publicaciones) la cual, sin ser directa expresión de determinados órganos directores se hace fiel intérprete del pensamiento y de la voluntad del Sumo Pontífice y sigue las directrices de la Acción Católica, haciéndose su preciosa cooperadora en el campo del apostolado católico. Tal prensa, como colaboradora que es de la Acción Católica, debía ser llamada Acción Católica ella misma. Puesto que es, según el Santo Padre, «una de las más importantes funciones, actividades y energías de la Acción Católica».

La Prensa Católica, por su parte, necesita la ayuda de la Acción Católica, que, de hecho, puede serle útil de diversas maneras.

Ante todo la Acción Católica puede influir eficazmente en la formación de los mismos periodistas, quienes, al decir del Santo Padre, «constituyen ellos mismos la prensa católica». Ciertamente existen las máquinas; pero así como el pincel de Rafael no era Rafael; las máquinas (y todos los otros medios materiales) no pueden dar aquella contribución espiritual que hace de la prensa lo que es. De aquí la importancia capital del influjo espiritual de la Acción Católica en la formación de los periodistas. Formación, como decía el Santo Padre, que no se recomienda suficientemente; formación que los hace siempre más aptos para aquellas obras que de ellos se esperan; formación de una amplia y rica cultura religiosa, de un estudio de todo lo que dice relación a las direcciones emanadas de la Acción Católica, a fin de que la prensa pueda llegar a ser su voz e intérprete fiel.

La Acción Católica debe apoyar de otras diversas maneras a la prensa católica. Las organizaciones católicas pueden, sin duda, influir en la propagación de la buena prensa.

Todos los adheridos a una organización de la Acción Católica deberían estar suscritos a prensa francamente católica y de ningún modo a esa otra prensa que, aunque no esté condenada expresamente por las autoridades eclesásticas por razones que puede haber para esa condenación explícita, sin embargo, es de una influencia perniciosa. En España estamos continuamente viendo en manos de católicos periódicos funestos por sus ideas disolventes y por su espíritu antirreligioso.

Y la Acción Católica haría una «acción muy católica» de serle posible contribuir hácia pecuniariamente al sostenimiento de la prensa católica, que al fin y al cabo es laborar por sí misma; pues quedamos en que la prensa católica es la voz de la Acción Católica.

Estas son las más importantes ideas del artículo del «Boletín Oficial» de la Acción Católica italiana, que como ven nuestros lectores no carecen de trascendencia.

La prensa católica ayudando a la Acción Católica, y la Acción Católica apoyando a la prensa católica; ese es el camino para llegar a nuestro grandioso fin de la restauración del Reinado de Jesucristo en la tierra.

INTERESES PROVINCIALES

EN DEFENSA DE LOS INTERESES DE UN PUEBLO

Si la desorientación existente para aplicar con acierto los procedimientos adecuados a la explotación de nuestros elementos de riqueza, en el aspecto rural, nos coloca en un plano de inferioridad con relación a otros pueblos que poseen en igual o menor grado la capacidad productora, las preocupaciones absurdas, la ignorancia, la apatía y la desidia ciega y anquilan los manantiales de riqueza que tienen su origen en la urbe, que son, quizás, de un caudal más abundante que los que se inician en el campo. ¡Ver esfumarse el bien, estar económico por no tomarse el trabajo de retenerlo, es apenador!

Pocos pueblos serranos de los que eligen las familias de la Corte para pasar la temporada estival ofrecen tantas comodidades y ventajas para ese objeto como esta nuestra villa.

Y precisamente por esta causa nuestra amargura tiene un carácter reflexivo, puesto que, a pesar de esto, la vemos postergada, a causa de los defectos que apuntados quedan.

Veamos, ahora, en que fundamos la superioridad de este pueblo como residencia veraniega:

A ochenta y nueve kilómetros de Madrid, y en la base de un montículo que constituye una estribación de la sierra de Malagón, se asienta la villa de Navalperal de Pinares, a 1.276 metros sobre el nivel del Mediterráneo, y a nueve kilómetros de la estación férrea más elevada de España (La Cañada). Su amplio horizonte; su cielo limpio; sus aguas abundantes y cristalinas; sus purísimos aires, embalsamados con el aroma de los pinos que distan de la población unos dos kilómetros; la estación del ferrocarril enclavada en el casco de la población; el paso de la carretera Cebreros-Villacastín, que une la general de Madrid a Vigo, con la de San Martín de Valdeiglesias a Madrid; la que partiendo de este pueblo se prolonga hasta el Real sitio de San Lorenzo del Escorial, ¿no son condiciones que favorezcan para que ejerza hegemonía sobre los demás pueblos serranos que refieren y atraen a la colonia veraniega? Negarlo, sería cerrar los ojos a la evidencia; y, sin embargo, se efectúa la paradoja: De año en año la colonia de Navalperal disminuye; las familias que nos honran con su presencia un verano, no vuelven al siguiente, y, por añadidura disuaden a sus amistades de que lo efectúen.

Preciso es atribuirlo —y de ello tenemos elocuentes testimonios— a la dejadez, al abandono en que se encuentra la urbanización del pueblo, a la carencia de arbolado en las carreteras, caminos y terrenos circundantes, y en gran parte también a la mal disimulada hostilidad con que recibe el vecindario a los

del aeródromo, que era la meta, que las otras dos mujeres que tomaron parte en el concurso.

Los aviadores y técnicos de aviación que se encontraban en Roosevelt Field durante el concurso de paracaídas han manifestado que hay pocos hombres que sean capaces de conservar la sangre fría demostrada por Arveta en su peligroso descenso, y que seguramente si no hubiera conservado toda su serenidad para tratar de reparar el percance sufrido, la muchacha se habría estrellado sin remedio.

forasteros, quienes a juicio de un numeroso sector no reportan beneficio alguno en el orden económico, constituyendo además un peligro en el aspecto sanitario.

Sobre si económicamente conviene o no la existencia de colonia veraniega en este pueblo haremos un sencillo cálculo:

En el supuesto de que sean cincuenta las familias que veranean en este pueblo, excluyendo de ese número a las que cuentan con casa propia, resultan alquiladas cincuenta habitaciones; fijando como término medio el precio del alquiler en 500 pesetas, el total que por ese concepto ingresa en la localidad es de 25.000 pesetas. Ahora bien, por muy limitado que sea el gasto de esas familias en la adquisición de artículos alimenticios de primera necesidad, no baja de 10 pesetas diarias por familia, luego el comercio local tiene un ingreso durante los tres meses que se fija a su permanencia en ésta de 45.000 pesetas. Si a estos números se agregan ciertos gastos superfluos, muchas veces obligados, que se pueden promediar en 2 pesetas diarias por familia, resultan 9.000 pesetas más de ingreso; obteniendo una suma total de 79.000 pesetas ¡Diez y seis mil duros! Cantidad que en un plazo más o menos largo, llega a los bolsillos. ¡Y esto tratándose de un número tan modesto de familias! Número que se puede duplicar, triplicar o cuadruplicar. Luego pensando a lo Sancho Panza, tenemos que venir a parar en la consecuencia de que, la colonia veraniega constituye una fuente muy abundante de riqueza, la cual lejos de cegar debemos limpiar cuidadosamente para que su caudal fluya sin inconvenientes ni obstáculos.

A los detractores de estas ventajas, que se fundan para combafrirlas, en el peligro que supone la presencia entre nosotros de individuos enfermos o delicados de salud, es necesario hacerles ver que sus temores caen dentro de la esfera del ridículo; puesto que tales recelos son semejantes a los que hubiera experimentado un egipcio de los que vivieron en tiempo de las plagas mosáicas, si le hubieran dado náuseas ante la presencia de un mosquito, cuando se tragaban los sapos.

A nuestro juicio los intereses urbanos de esta localidad se atienden y acrecientan: 1.º ahogando las polémicas inútiles que de cuándo en cuándo se suscitan entre nosotros con nimios motivos; 2.º observando con alteza de miras y sin egoísmos personales todas aquellas cuestiones que afectan a los intereses colectivos, y, por último estando dispuestos a no reparar en sacrificios cuando se trata del cumplimiento del deber.

Sin que nos creamos infalibles, no dudamos en afirmar que la corrección de los defectos de que adolecemos es obra de la voluntad. Podrá negarse que la higiene y sanidad públicas no mejorarían grandemente estableciendo un regular servicio de limpieza en las calles; prohibiendo depositar los muladares en la vía pública; mandando condenar los desagües de fregaderos que no tengan acometida a las alcantarillas; castigando con rigor a cuantos arrojen aguas residuales al exterior de sus viviendas; poniendo fuertes multas a los dueños de los ganados que discurren libremente por la población; dotando al pueblo de aguas potables en abundancia, cuando hay

Revista de Prensa

Comentando la crisis francesa, dice que la forma de provocarla y la ocasión en que se produce ha causado en todas partes malísima impresión, comprobada ya en los ecos de la Prensa mundial.

«Fallecido Stresemann a la hora en que los nacionalistas alemanes trabajan airadamente contra la reconciliación, las izquierdas expulsan a Briand, y la obra de paz, en la etapa última y más difícil, próxima la liquidación definitiva, queda sin su principal mantenedor, comprometida en juegos y aventuras de una política pasional».

Y luego añade: «No es posible destruir todo lo conseguido, pero vendrán incidentes, dilaciones, dificultades que hubiera evitado la gestión de Briand si se le hubiese respetado por un mes o dos la tregua necesaria. Bien lo merecía el empeño».

Hace notar el intenso resurgimiento de Alemania que atribuye al trabajo enorme y racional de aquel pueblo, guiado en ello por una burocracia que trabaja como mínimo cuarenta y ocho horas semanales.

«En España, y hasta hace muy poco, no nos hemos dado cuenta de que el trabajo era en realidad la única fuente de la riqueza (no queremos decir con esto la única «causa» del valor). Así vivíamos en la peor de las enfermedades, en la del que no se da cuenta de que está enfermo, y, por tanto, no tiene conciencia de su peligro, ni procura remediarle. Hoy nuestra ideología, y aún nuestras costumbres, han cambiado. Ahora, más que de trabajar poco, adolecemos de trabajar mal, sin método y sin orden. Cualquiera que sea temprana, nuestra nación—desde el punto de vista de trabajo—ofrece los mayores contrastes y desigualdades. Cabe al que no trabaja nada, el activo empresario, o incansable empleado, que de una tarea pasa a la otra y ni en su día ni en casi en su semana o su vida hay lugar para el necesario descanso. Así, el hecho de que en España trabajemos mal, constituye

medios para conseguirlo; construyendo lavaderos públicos, y finalmente, resolviendo el problema de la vivienda, facilitando terrenos a quienes lo soliciten para construir habitaciones decorosas, en oposición con los antros inmundos que muchas familias se ven obligadas a ocupar con grave peligro para la salud física y no menor detrimento para la moral? Y si de la urbanización y el ornato se trata, ¿no se puede exigir a los que construyen edificios de nueva planta, a que guarden las alineaciones debidas para formar calles rectas y plazas regulares, evitando el espectáculo de que nuestras construcciones urbanas aparezcan sin orden ni concierto como si hubieran sido arrojadas al acaso por una mano inexperta? El ornato puede considerarse como cosa más hacendeda todavía; el arreglo de calles, revoque y blanqueo de fachadas, se puede conseguir fácilmente con la prestación vecinal, y haciendo ver a los vecinos las ventajas inmediatas que obtendrán con obras de tan escaso costo.

Juan M. del Río y Martín
Navalperal de Pinares y octubre 21 de 1929.

a nuestro juicio, nuestro defecto fundamental. El tratar de corregir ese defecto, el hallar los medios de hacer más intenso y especialmente más racional nuestro trabajo, es lo que constituye, a nuestro entender, el problema fundamental de España».

«Estabilizar es implantar el patrón oro. Cuando ambos términos se contraponen es porque se aplican indebidamente las palabras y se entiende por estabilización una determina la estabilización a saber: la del valor a que ha descendido la moneda después de la suspensión o derogación de la anterior ley monetaria, entendiéndose por patrón oro un patrón oro determinado, a saber: el que adoptaba la ley monetaria anterior. Según esta terminología, estabilizar sería volver al patrón oro consagrando la depreciación actual de la moneda, y establecer el patrón oro sería estabilizar revalorizando, esto es: volviendo al tipo de la ley anterior.

Entre nosotros no hay nadie que se oponga francamente a la estabilización por sí misma. Se la rechaza sólo en la acepción peculiar antes apuntada, o bien se la rechaza, cualquiera que sea su tipo, porque se supone que no estamos aún en condiciones de sostener tal medida».

Habla de las elecciones en Checoslovaquia, que ayer se habrán verificado, atribuyéndolas notable importancia de carácter internacional, pues, como dice «Le Temps», la estabilidad del Gobierno de Praga y la continuidad de la política interior y exterior checoslovaca importan grandemente al equilibrio y a la consolidación de la paz en la Europa Central.

«La Nación»

«La Epoca»

«La Epoca»

VISADO POR LA CENSURA

VINO PINEDO

Todo el que trabaja necesita prevenirse del natural desgaste fortaleciendo sus músculos, sus nervios y su cerebro con el VINO PINEDO

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

UNA MUCHACHA SE ARROJA DESDE 2.000 PIES DE ALTURA Y CORRER MUY GRAVE RIESGO

ARVETA REGNER. Nueva York. Miss Arveta Regner, de diez y siete años de edad, alumna de la Escuela Superior de Hampstead, ha estado a punto de ser víctima de un accidente de fatales consecuencias en un concurso de descenso con paracaídas celebrado en el aeródromo de Roosevelt Field.

personas que presenciaba el concurso de Roosevelt Field, gritaba aterrizada ante la terrible desgracia que se avecinaba, la muchacha luchaba para liberar el pie y conseguir que el paracaídas se abriese. Con una sangre fría inconcebible en tan terribles momentos, Arveta logró coger las cuerdas de la envoltura del aparato por el lado en que el paracaídas se había abierto y tiró de ellas hasta que consiguió igualar la presión en ambos lados del paracaídas. Merced a esta maniobra disminuyó la presión ejercida por las cuerdas sobre su pie, que después de continuos esfuerzos logró libertad cuando había descendido mil quinientos pies aproximadamente. Tan pronto como la muchacha logró desasir su pie, el paracaídas se abrió totalmente, y Arveta llegó momentos después a tierra sana y salva.

A pesar del accidente que estuvo a punto de costarle la vida, Arveta aterrizó más cerca del gran círculo blanco dibujado en medio

INFORMACION GENERAL

DEPORTES

Federación Castellano-Leonesa

Reglamento para el Campeonato de Clubs afiliados

CAPÍTULO PRIMERO

Disposiciones comunes

Art. 1.º Los árbitros que intervengan en los partidos de este Campeonato lo harán gratuitamente y por lo tanto sin derecho a percibir nada por sus arbitrajes, sino sólo el importe de viajes y dietas en los casos que se detallan en otros artículos de este Reglamento.

Art. 2.º En cada capital de provincia de las de esta región habrá un representante del Comité federativo, designado libremente por éste, que se entenderá directamente con el mismo para cuanto se refiera a este Campeonato.

Art. 3.º Para tomar parte en el Campeonato no necesitarán los Clubs poseer campo propio, bastando con que designen uno cualquiera que les ceda el Club propietario y en el que puedan jugarse los partidos que les correspondan.

Art. 4.º No se cobrará nada a los Clubs por derechos de inscripción y sólo se percibirá el valor de las fichas a peseta cada una.

Art. 5.º No podrán jugar en este Campeonato los jugadores que no tengan ficha firmada por el respectivo Club ni podrán fichar los que ya lo estuviesen por otro, sin que presenten permiso donde tuvieran expedida su demanda de licencia.

Art. 6.º A este Campeonato se aplicarán por el Comité las disposiciones que regulan los de primera categoría y especialmente cuanto se refiera a reglas disciplinarias.

Art. 7.º Todas las incidencias o dudas que surjan con motivo de este Campeonato, serán resueltas por este Comité federativo sin que contra sus acuerdos quepa recurso de ninguna clase.

Art. 8.º Los Clubs que se clasifiquen campeones provinciales, serán considerados como miembros de segunda categoría de esta Federación si reúnen las condiciones reglamentarias y lo desean, salvo lo que sobre esto resuelva la Asamblea regional.

Art. 9.º El Club que resulte campeón regional, será premiado con una copa donada por el miembro honorario de este Comité don Eduardo López Pérez y once medallas para los jugadores que se les entregarán en acto solemne.

CAPÍTULO SEGUNDO

De los Campeonatos provinciales

Art. 10.º Tomarán parte en ellos en cada provincia los que libremente se inscriban.

Art. 11.º Se jugarán a doble vuelta y todos contra todos computándose dos puntos por cada partido ganado, uno por empatado y cero por perdido.

Art. 12.º Los Clubs de cada capital que se inscriban jugarán en todo caso, los de fuera de capital, jugarán solo en el caso de que les admitan aquellos, si fueren más de tres, si no pasasen de este número jugarán también aunque los de la ciudad no estuvieran conforme.

Art. 13.º En el caso de jugar equipos de fuera de la capital deberán depositar en esta Federación la cantidad de doscientas pesetas para responder de los desplazamientos. Bastarán con un depósito que en caso de cumplir los desplazamientos, servirá para los sucesivos.

Art. 14.º Los partidos serán dirigidos por árbitros colegiados en los sitios donde resida alguno, a menos que los Clubs contendientes estuvieran conformes en que arbitrarse uno no colegiado, que necesariamente ha de figurar en la lista que después se dice. Donde no haya árbitro no colegiado, podrán los Clubs ponerse de acuerdo para que arbitre uno colegiado, pero en este caso habrán de pagarle los gastos de viaje y las dietas. Si no se ponen de acuerdo para esto, podrán hacerlo para que arbitre uno no colegiado de los de sus listas o de las de los otros Clubs que jueguen este Campeonato. Si tampoco hubiere acuerdo para esto, la designación la hará el Comité por sorteo entre los que figuren en las listas de los Clubs que luchan. Para todos estos efectos todos los Clubs deberán remitir a esta Federación antes del 15 de noviembre una lista de cuatro personas para arbitrar, entendiéndose que el Club que no lo haga se conforma con los de las demás listas.

Art. 15.º Serán obligatorios estos Campeonatos provinciales, para todos los Clubs que se inscriban.

CAPÍTULO TERCERO

Del Campeonato interprovincial

Art. 16.º Este Campeonato se ju-

Sección religiosa

SANTORA

Día 29.—Martes. Santos N. retso, Obispo, y Maximiliano Jacinto, Zenobio, Feliciano y Lucio, mártires; Juan, Valentín, Dionato y Teodoro, abad, confesores, y Eusebia, Virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de esta feria, con rito seído y color verde.

CULTOS

Mes de octubre

S. J. Catedral.—Todas las tardes Exposición y Rosario al terminar el coro.

Real Monasterio de Santo Tomás. Por la mañana, a las cuatro y media la misa rezada en la capilla de la Virgen con una parte del Rosario.

A las siete misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde a las cinco y tres cuartos. Exposición, rezo del Santo Rosario, ejercicio del mes y reserva.

S. Pedro.—A las seis Rosario y ejercicio del mes.

La Santa.—Todos los días por la tarde a las cinco y media, Exposición menor de S. D. M. A continuación Santo Rosario, ejercicio de mes a Santa Teresa, cánticos y Reserva del Santísimo.

En todas las parroquias rosario y ejercicio al anochecer.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA

Lisón de 5 cuartos a 5,50 m. c. Idem de p. a 4'50. Ripia a 5 pts. d.

gará voluntariamente entre todos los Clubs campeones provinciales que lo desean.

Art. 17.º Se jugará también a doble vuelta, todos contra todos y por puntos en la misma forma que los provinciales.

Art. 18.º Para este Campeonato, cada Club deberá depositar en esta Federación una fianza de quinientas pesetas para responder de los desplazamientos.

Art. 19.º Los partidos de este Campeonato serán arbitrados necesariamente por árbitros, colegiados, haciéndose la designación mediante acuerdo entre los Clubs que luchan comunicado el acuerdo con cinco días de antelación y en caso de no haber acuerdo, la designación la hará el Comité por sorteo entre todos los de este Colegio que no sean de primera categoría.

Disposición adicional.—Por este año podrá jugar este Campeonato interprovincial el Club Deportivo Palencia, miembro de esta Federación que no perderá su categoría cualquiera que sea su clasificación.

LOS TEATROS

Principal

Para mañana

Mañana martes, estreno de la hermosa comedia de la Casa Liza, en seis partes «La Princesita Tifina».

Es una obra cinematográfica de originalísimo argumento y lujosa presentación que seguramente ha de deleitar al público.

En ella hacen gala de su talento los aplaudidos artistas Xenia Desni y W. Fuetterer.

Liceo

«Ruperto de Hentzian»

En el lindo teatrillo de la calle de Vallespín habrá mañana, a las seis y media, un interesantísimo acontecimiento cinematográfico: la presentación de la película «Ruperto de Hentzian», según la célebre novela de Anthony Hope's.

La apasionante fábula y el ameno desarrollo de la obra, el excelente reparto de la cinta y su magnífica presentación hacen de este film uno de los que últimamente se han estrenado con mayor éxito de público y de crítica.

A pesar de tratarse de una película excepcionalmente cara, la empresa del Liceo no altera los precios ultrapopulares que vienen rigiendo en dicho teatro.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

ADRIAN PIERA. - MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS.
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche De 22 a 0,30. Velada homenaje al eminentísimo Cardenal Primado con motivo de la imposición del capelo cardenalicio en Roma, en la que tomarán parte significados elementos católicos. Números musicales «ad hoc». Charla Taurina. Noticias de última hora y deportivas. Cierre.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

AVILA.—Imprenta de San Martín

LA DELEGACION DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA HA ACEPTADO LA INVITACION DE DALADIER POR 36 VOTOS CONTRA 12

PARIS.—Monsieur Daladier, después de la invitación oficial dirigida a los socialistas para conocer la exacta participación que desean tener en las responsabilidades del Poder, celebró una conferencia anoche con una delegación del grupo parlamentario socialista, a fin de exponer ante ellos su criterio acerca de diversas cuestiones relacionadas con el monopolio de importaciones, los seguros sociales, reducción de los gastos, defensa nacional y otros fundamentales para el partido.

Hoy el grupo parlamentario socialista se reunió para examinar la oferta de M. Daladier, y, sometida a votación, se acordó por 36 votos contra 12 aceptar la proposición, aunque acordando también que se reúna mañana el Congreso Nacional del partido, y que él decida en definitiva lo que ha de hacerse.

Por su parte, M. Daladier ha declarado a la Prensa que se ha entrevistado con muchos amigos políticos, sin que todavía pueda indicar la participación que algunos han de tomar en el Gabinete que intenta constituir.

ANUNCIO

Se arriendan los aprovechamientos de pastos de la Dehesa «San Blas de Abajo» término de Jaracejo, provincia de Cáceres, queda en la Barquilla, cabida para mil ciento a mil doscientas ovejas.

Para tratar con D. Manuel Fernández en la misma finca.

Hacia la solución de la crisis francesa

ROOBY.—Los periódicos ingleses, al comentar el desarrollo de la crisis francesa y las gestiones realizadas por M. Daladier para formar el Gobierno, dicen que la solución que intenta M. Doumergue es la más lógica y parlamentaria, teniendo en cuenta la forma como la crisis se produjo.

Monsieur Daladier, como jefe del partido radical y radical socialista, es el que cuenta con mayor número de votos en el Congreso de Diputados, y, por lo tanto, es el que tiene más fuerte el apoyo en la Cámara. Si consigue la colaboración de los socialistas podrá contar con una mayoría que ningún otro partido podrá prestarle.

Folleín de «El Diario de Avila» (43)

B. Buxy, traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

de la banda; la hilandera moftetuda y los Helder, los cómplices de los ladrones; los viajeros que el Conceller había traído al Torreón-Frío, sus víctimas; la capa regalada por los Helder, un objeto robado que había hecho rebelarse al padre de Margarita.

—¡Ah! vamos... murmuró Noel como si leyera las dudas insensatas que martirizaban a Lisabel.

Pero era solamente que prestaba atención algún ruido de fuera. Se levantó para acercarse a la ventana y Lisabel, que nada había oído, se le reunió.

A través de los postigos, por las rendijas, vieron cuatro o cinco personas que pasaban bajo sus miradas, en un repliegue del terreno, pero, sin ver aquel refugio punto menos que invisible.

El traje empapado el peinado en desorden de las damas, delataba que habían sufrido todos los rigores del temporal.

—¡Pero si son los Radevot!... comenzó a decir Lisabel.

La mano de su marido se posó sobre su espalda para advertirla. Y con todo, eran personas muy conocidas suyas; el capitán Radevot, su hijo que acababa de ser nombrado substituto del puesto de Vielleville; sus hijas las antiguas amigas de Rirette, dos señoritas muy compuestas y algo aviejadas que conservaban algún trato con francelina y los Gardavó. Quizá aquella tarde se dirigían hacia Montbenit y buscaban en aquel momento un refugio.

Pero Noel no hizo nada en su obsequio y continuó en ademán de imponer silencio a Lisabel, mientras los Radevot permanecían on al

alcance de su voz. Margarita había cesado en sus gorjeos y se mantenía inmóvil entre los brazos de su papá, como si su instinto le advirtiese de algo que no comprendía su madre.

Cuando los Radevot se alejaron, Noel dijo a su esposa:

—Ya te he prevenido que el jefe no quiere aquí extraños.

No tardaron en ponerse en camino, en veinte minutos ganaron Torreón-Frío y fueron recibidos sobre el dintel por Francelina y María Teresa.

Sí, María Teresa permanecía allí aún. Su estancia en Montbenit se había prolongado semanas, meses acabando por ser una instalación definitiva. No tenía valor para volver a Montieux y tomar sobre sí la dirección de su granja, ella que se había alabado de hacerlo con tan experta mano. Su casa y su hacienda, las había arrendado al hijo de la antigua amiga de su madre Armando Jarde que se había casado y tenía a su servicio a la caprichosa muchacha que había huído de Montbenit.

En Torreón-Frío habían hecho a María Teresa una plaza y ella tenía el talento de ocuparla, modestamente, no destacando su personalidad, ayudando, para no ser un miembro inútil en la pequeña colonia; había se encargado de coser y arreglar la ropa blanca y con sus hábitos de orden y de trabajo, había vuelto o enconar su firmeza y su igualdad de carácter.

Nunca dijo que echaba de menos la Bresse, habituándose a la casa y al país aunque el clima era mucho más frío. El primer invierno que Lisabel había pasado allí había sido tan dulce, que los anales de la comarca guardaban su recuerdo. Las flores abundaron en Todos Santos y en el bosque de muguet azul los aldeanos encontraron un nido de ruiseñores que fue enviado al emperador. Las crónicas no han dicho lo que hizo Napoleón del pastoral regalo.

Pero los inviernos siguientes fueron muy rigurosos. Durante días enteros la nieve helada cubrió como una blanca sábana valles y alturas y sobre aquel nido paisaje era

Montbenit más blanco y deslumbrador que todo el resto de la campiña muda; donde sólo las campanas ropían a veces el silencio. No se parecía esto en nada a los inviernos de la Bresse, húmedos y templados, que como las gentes de aquí no recordaban para nada a los compañeros de María Teresa. En Montbenit un aire más vivo y más libre soplaba sobre seres más independientes; eran audaces, celosos y bravos; no temían a nada ni a nadie, pero poseían también las cualidades que el corazón paternal de su párroco les reconocía.

Los Gardavó estaban en buena amistad con casi todo el mundo, apenas si se transparentaba alguna violencia en sus relaciones con determinadas familias y no estaban positivamente distanciados más que de la señora Georges. Hablando de su pariente solía decir la abuela.

—Malos vecinos, malas mañanas... Pero no explicaba qué clase de

malas mañanas debía a aquella vecina. La casa estaba siempre alegre. Era costumbre durante el invierno, cuando cesa el trabajo en los campos, que las aldeanas se reuniesen a hilar en las casas acomodadas para ganar el sustento; tres o cuatro de aquellas hilanderas manejaban la rueca en Torreón-Frío y llenaban la cocina con sus risas y sus cánticos, de una alegre algazara; sobre todo durante la velada, que acudían en mayor número. Era tradición que Luxima desesperaba al Lolo Burguñón con sus rigores; aserción fantástica que soliviantaba al buen hombre, hiriendo su modestia y dejaba completamente insensible a la cocinera. Burguñón protestaba alegando su respeto por una mujer de edad y su deseo de permanecer célibe; y cuando ya aquellos burlescos empuetados llegaban a fijar el día de la boda, respondió Luxima:

—¡Bien puede suceder! —Profecía que helaba el corazón del Lolo. En el comedor se prolongaba el

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA, CARABAÑA' LA FAVORITA. PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - New York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York a regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 6, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a New York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Cartagena el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre para Nueva York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 18 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo).

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Cartagena el 13, y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel T. S. H. - Radiotelefonía - Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Eugenio Subirana Barcelona

- Obra publicada en esta colección: Rosa Perrini, por Alice Fuijo... Segunda edición. Amor de vida, por M. Alanic... Segunda edición. La profesora de piano, por Florence O'Neil... Segunda edición.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS - Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

27 de octubre MASSILIA 17 de noviembre LUJETIA

15 de diciembre MASSILIA - Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

20 de octubre AURIGNY 9 de noviembre GROIX

30 de noviembre JALMAQUE - Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA - Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

19 de octubre AURIGNY 29 de octubre KERGUEN

21 de noviembre MARI - NOTA: Los niños menores de dos años gratis.

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO ONDE, HIJOS - Vigo, Luis Taboada, 4. - La Coruña plaza de Orense, núm. 7.

¿Callos? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Unguento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. - Plaza de San Idefonso, 5 MADRID.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nitrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO

¡INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21-Madrid

En sus compras, haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Cia Generale Trasatlantique

LÍNEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapor

18 de noviembre ROUSIL: ON 2 de diciembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Niños menores de un año 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos - 2.º A aquellos que siendo u residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuaten con permiso para entrar en territorio americano. - 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a vno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS - Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 128 - MADRID.

D., domiciliado en

..... número..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas a 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

J. CAMPOS-ÚNICO MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA MARIC: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5 (Precios módicos previamente convenidos)

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales: Jerez seco suave, botella, 2,60 pts. Jerez dulce amoso, Málaga y Moscatel, 2,75. Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00. Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia: Casa Mariano García, Plaza Santa Teresa, 6. Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariño García.

EXIGID ESTA MARCA



Es el preferido por el público

SUCESOR DE PÉREZ Y SOLANA OBREROS. AVILA

Para anuncios en este periódico

EMPRESA ANUNCIADORA. Pasadísimo, 4-dupdo. TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

El día en Avila

CHALECOS PARA caballero desde 5'25 pesetas. PABLO S. SEGUNDO

HOTEL PARÍS

AVILA Banquetes, Bodas Precios convencionales, según menú. Orquesta.—Salón de fiestas

A mediodía cruzó por nuestra ciudad un aparato de aviación con dirección a Salamanca.

Trajes de punto para señora y niños PABLO S. SEGUNDO

SE VENDEN baratas cuatro estufas, una de ellas Salamandra. Razón: en esta Administración.

En el Hospital provincial ingresó Blas González vecino de Navalunga, quien hace unos días resultó herido de arma blanca en el muslo derecho.

Medias sport para niños desde 0'50 PABLO S. SEGUNDO

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 5,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

El personal Sanitario del Instituto de Higiene, salió hoy para el pueblo de San Juan de la Nava, con objeto de trasladar un enfermo al hospital.

Camisas para caballero percal francés superiorísimo desde 5'95. Pablo S. Segundo

Carnecería y Salchichería

SATURNINO LUENGO Compre la especialidad en Salchichas

Por infringir el reglamento de circulación fueron denunciados Pedro Santa María y José Martín Martín.

MEDIAS DE LANA para señora desde 0'95 pesetas. Pablo S. Segundo

Continúan en la Diputación los ejercicios de oposición a las plazas de médicos vacantes en el Hospital.

Los únicos actuantes señores Erenas, Torres (D. Julio) y Martín (D. Tomás) leerán esta tarde los escritos cuya redacción constituye el segundo ejercicio.

La fiesta de Cristo Rey Ayer en la Catedral

Con más solemnidad si cabe que en años anteriores se celebró ayer en nuestro primer templo la fiesta de Cristo Rey.

Desde las primeras horas de la mañana muchas casas particulares lucían colgaduras con la imagen del Sagrado Corazón al igual que en los edificios públicos en los que además ondeó el pabellón nacional.

La misa de Comunión

En el altar del Sagrado Corazón de Jesús de la Santa Iglesia Catedral tuvo lugar la misa de Comunión general.

Muchas veces hemos visto repletas de público las naves de la Iglesia, pero jamás recordamos que hubiese mayor número de personas reunidas que ayer.

Consolaba ver tantas y tantas personas piadosas que se acercaban a recibir a Jesús Sacramentado en la fiesta de su Realeza.

Las autoridades

A las nueve de la mañana, comenzaron a llegar a la Catedral las autoridades y entidades oficiales que habfan de asistir a la fiesta.

En la capilla mayor se colocó el Ayuntamiento en pleno bajo mazas, presidido por el Excmo. señor Gobernador civil señor Conde de Castillo Fiel, y Alcalde Sr. Tomás

En los lugares de costumbre vimos al Presidente, Fiscal y magistrados de la Audiencia, Juez de Instrucción, Secretario y oficiales del Juzgado, Juez municipal, Gobernador militar, director y comisiones de la Academia de Intendencia, representaciones de la Zona de reclutamiento, Gobierno militar y Guardia civil, presidente de la Diputación con algunos diputados y funcionarios, delegado de Hacienda y personal, registrador de la Propiedad, jefes de Estadística, Telégrafos y Correos, representación de la Cruz Roja, presidente y secretario de la Cámara de Comercio, notario Sr. García Barroso, Cámara de la Propiedad Urbana, Ordenes religiosas y otras nutridas comisiones que sentimos no recordar.

La misa de Pontifical

A las nueve y media dió comienzo la misa de pontifical asistiendo al Ilmo. Prelado Dr. Plá y Deniel, los señores arcipreste, arzobispo, maestros escuela, penitenciario y Moro, siendo cantada por la capilla de la Catedral reforzada por elementos del Seminario, y por el tenor de la masa coral de Madrid Sr. Díaz Ejarque.

Después del Evangelio y por continuar enfermo el señor magister ocupó la Sagrada Cátedra el R. P. Joaquín Calles C. M., quien disertó sobre la realeza de Cristo y el poder de la Cruz.

Terminada la misa, se expuso S. D. M. manifiesto y rezadas las preces de ritual el Ilmo. señor obispo dió la bendición con el Santísimo, organizándose acto seguido

La gran procesión

De tal puede calificarse la celebrada ayer en honor de Cristo Rey, no solamente por el enorme núcleo de personas que en ella formaban sino por lo grandioso que resultó el espectáculo no obstante lo desahogado del día.

A las doce y veinte se puso en marcha la comitiva, a la que abrfa marcha la Cruz y ciriales Catedralicios, seguan después los colegios de niñas y a continuación los de niños; colegios de señoritas, asociaciones de niños; Normal de Maestras; Juventud Católica; colegio de Adoradoras; niñas del Hospicio; Sindicato femenino; Congregación de la Beata Luisa de Mari llac; Guardia de Honor; Apostóla do de la Oración (sección de señoras) niños del Hospicio; cofradías y asociaciones de caballeros;

Seminario diocesano; banda municipal de música; órdenes religiosas Clero parroquial; conventual y adscrito; cabildo Catedral; imagen del Sagrado Corazón; Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo de pontifical; comisiones militares y civiles, cerrando la marcha el Excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas.

La procesión recorrió las calles de Tomás Luis de Victoria, Zurraquin, Constitución, Caballeros, Pedro Dávila, Santo Tomé, Teniente Arévalo, José Tomé, Zedra, Plaza de Santa Teresa, San Segundo a la Catedral, donde nuestro Ilmo. Prelado dió la bendición al pueblo, dándose por terminados los cultos.

Banquete a las autoridades

El Ilmo. y Rvdmo. señor obispo de la Diócesis con motivo de la festividad del día invitó a almorzar a las autoridades.

Durante todo el día lucieron colgaduras con imágenes del Sagrado Corazón muchas casas particulares y varios edificios oficiales.

Noticias de la mañana

Agente aprovechado

BRUSELAS. — «Se ha descubierto una importante estafa llevada a cabo por un Agente de bolsa, que valiéndose de los valores que le entregaban sus clientes se había lucrado de fantásticas cantidades.

Se cree que lo estafado asciende a quince millones de francos.

La Independencia de Filipinas

MANILA. — El diputado Manuel Rojas, que acaba de regresar de Washington, ha manifestado, en un discurso pronunciado en la Cámara de Representantes, que abriga la esperanza de que la cuestión de la Independencia de las Islas Filipinas, se resuelva antes de las próximas elecciones presidenciales de los Estados Unidos.

La Bolsa de Nueva York

NUEVA YORK. — El presidente Hoover ha publicado hoy una nota oficiosa con objeto de tranquilizar los ánimos excitados por el desastre del miércoles en la Bolsa de Nueva York. El presidente dice que todo en el país muestra la condición próspera en que se encuentra y el alto nivel que tanto la producción como el consumo han alcanzado.

El desastre ha sido indudablemente el mayor de los que se han producido en la Bolsa neoyorquina y los valores han alcanzado en estos días sus cotizaciones más bajas. El miércoles se calcula que han cambiado de propietario unos nueve millones de títulos.

Suspensión de pagos del Banco de Sofía

SOFIA. — El Banco de Sofía acaba de suspender sus pagos, El Gobierno búlgaro ha propuesto que la Caja de Ahorros y los otros catorce Bancos de Sofía tomen a su cargo el pasivo del Banco.

Registro civil.

Nacimiento: José Elcorobarrutia Garcinuño, Defunción: Ramona Calvo Gonzalez, de 82 años. No hubo matrimonios.

De días

Hoy han celebrado sus días la distinguida señora doña Carmen Sánchez Fernández de Costa y el beneficiado de la Catedral, D. Simón José Gutiérrez.

Una boda

En la iglesia parroquial de Santiago, se ha celebrado ayer el enlace de la bella señorita Teresa González y D. Antonio Borreguero.

Bendijo la unión el párroco de Santiago y predicador de Su Majestad D. Robustiano Pérez, Arroyo y fueron padrinos D. Eustaquio Lastras y doña María Pindado.

Los invitados fueron obsequiados en el acreditado restaurant «La Criolla», admirablemente servidos como es costumbre en aquella casa,

ECOS DE SOCIEDAD

Nerológicas

En el Colegio de Jesuitas de Salamanca ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, la madre Perpetua, hermana del administrador de Correos de Avila D. Evilasio Bernaldo de Quirós.

Consagrada, dentro de esta institución religiosa, a la enseñanza, puesto que era maestra superior, fué muy estimada de sus discípulas y alcanzó, a más, por su virtuosa vida grandes méritos, que el Señor habrá recompensado ya en el Cielo.

A sus hermanos D. Evilasio y D. Fabriciano, organista este último de la parroquia de Fontiveros y demás familiares testimoniamos el más sentido pésame.

Para asistir al entierro han salido sus hermanos con dirección a la capital vecina.

—En Peñaranda, donde residía, ha dejado de existir víctima de rápida enfermedad la maestra nacional doña Pilar Picón Pérez, próxima pariente de D. Eugenio y don Tomás Picón.

Tanto a estos como al esposo de la finada, D. Severiano Montero, y demás familia de la finada (que en paz descanse) les enviamos nuestro sentido pésame.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el XIX aniversario del fallecimiento de la Excmo. señora doña Teresa Domínguez de Benito (q. e. p. d.), las misas que se celebren el día 31 de los corrientes y 4 de noviembre en la parroquia de San Pedro, así como la de siete y media los mismos días en la iglesia de la Magdalena, serán aplicadas por su eterno descanso.

Petición de mano

Por sus padres y para su hijo Isidoro Martín, empleado del ferrocarril del Norte ha sido pedida la mano de la señorita Martina Santero, hija del conocido industrial de esta plaza D. Agripino Santero, cruzándose entre los novios valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

Natalicio

Ha dado a luz una niña la distinguida señora de D. José Elcorobarrutia.

Enfermos

Se encuentra aliviado de la indisposición sufrida el propietario D. Restituto Muñoz, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

También se halla mejorado el industrial de esta plaza D. Arturo Canales, lo que celebramos.

Viajeros

Se encuentran en Barcelona los señores de García Dorado.

—Ayer pasaron el día en Avila el teniente coronel de Caballería D. Manuel de La Cerda y su distinguida señora.

Han salido: Para Madrid, la señora de Lahera e hija, D. Tomás Arenzana y la señora de Rovira (nacida Ernestina F. Vallesa).

—Para Barcelona, nuestro compañero de Redacción D. José Mayoral Fernández y su distinguida esposa.

—Para Peñaranda, después de pasar unos días al lado de su hija doña Antonia Hernández, la señora doña Luisa Montero de Coll.

Han llegado:

De Madrid, D. Fernando Crespo y su hijo el teniente de la Mehalla indígena D. Eduardo, hermano y sobrino del gobernador señor conde de Castillo Fiel.

—De Palencia, D. Abilio Calderón y su distinguida señora.

—De Vitoria, el agente de vigilancia D. Julián Sánchez y su joven señora.

—De Sevilla, los señores de Picón (D. José), D. Cesáreo Sánchez Díaz, D. Bahián Escalante y D. Estanislao Hernández Ortega.

Mañana martes venta de retales. Sucursal, Reyes Católicos, 7

Table with 4 columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento. Includes data for 18, 12, 8, 4, 0, 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, 44, 48, 52, 56, 60, 64, 68, 72, 76, 80, 84, 88, 92, 96, 100.

ROMA

Imposición del capelo al cardenal Segura

En el aula de Consistorios se ha celebrado Consistorio público para imponer el capelo cardenalicio al primado de España monseñor Segura.

Asistieron los arzobispos de Sevilla y Valencia y los obispos de Cádiz, Jaca, Vich y Gerona.

También asistieron el embajador de España en el Vaticano Sr. Magaz, los señores de Rodríguez San Pedro y otras personalidades.

El Cardenal Segura prestó el juramento de ritual; después entró en el aula donde besó los pies al Papa imponiéndole éste el capelo rojo y abrazándolo.

Cantóse a continuación un Te Deum, reuniéndose después el Consistorio Secreto.

ULTIMA HORA

Madrid 28 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

Varias noticias

Bendición de un globo

En el parque de Aereostación de Guadalajara se ha verificado la ceremonia de bendecir el globo que lleva por nombre «Coronel Rojas».

Asistieron el general Kindelán y gran número de jefes y oficiales, así como las autoridades.

Kindelán pronunció un discurso dedicando un recuerdo al coronel Rojas y encaminando su labor en pro de la aviación.

El globo pilotado por el comandante Sr. Martínez Sanz y otros tres oficiales se elevó y se han recibido ya noticias de haber tomado tierra felizmente en Alcoy.

Congreso olivarero

En el Ateneo se ha celebrado la reunión de la Asamblea Nacional olivarera, para ocuparse de la crisis porque atraviesa la industria a consecuencia de la baja del aceite en los mercados extranjeros.

Todos los oradores estuvieron conformes en la necesidad de solicitar del Gobierno rápidas medidas para conjurar dicha crisis y de que se haga una intensa propaganda de la pureza del aceite de oliva español.

En honor de los médicos

En el Instituto de Higiene militar se ha celebrado hoy el acto de descubrir la lápida colocada en honor de los Doctores señores Alberti y Martín Salazar.

Se pronunciaron varios discursos enaltecendo la labor y los méritos de tan ilustres médicos.

Una comisión

Para la inspección de los servicios y local de la Administración de Correos en Tánger han sido nombrados D. Salvador Navarro de la Cruz, subdirector general de Comunicaciones, D. Antonio Salas Fernández, oficial del cuerpo de Correos y D. Joaquín Otamendi, arquitecto de la Dirección General.

BARCELONA

La Infanta Isabel

Se Alteza Real la Infanta Isabel ha asistido a la inauguración de Congreso contra el Cáncer

Un accidente

En las carreras de automóviles uno de los vehículos chocó contra una columna del tranvía resultando varios heridos tres de ellos graves.

Una conversión

En el Asilo de Santa Isabel de las religiosas Siervas de la Pasión, ha recibido el bautismo una joven alemana de 34 años de edad.

Administró el Santo Sacramento el R. P. José Mímera, de la Compañía de Jesús.

Fueron padrinos D. Emilio Díaz y doña Rosa Coll.

ESSEN

Despido de obreros

La Compañía Krupp se ha visto obligado a despedir 900 obreros a causa de la falta de trabajo.

Premsa Asociada

ZOTAL

Mata insectos de los árboles.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

EL DIABLO DE AVILA

Se vende en Madrid kiosco de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Castravas